

# “鹿”富“繁荣”

## ——繁荣村梅花鹿养殖产业强村富民

□王妹月 本报记者 吴连祥

清爽夏日,花红柳绿,正是一年好时光。走进通化县快大茂镇繁荣村东北梅花鹿养殖专业合作社养殖基地,一群活泼可爱的仔鹿正在欢蹦乱跳,嬉戏亲昵,上百只成年梅花鹿在宽敞的场地里漫步,看到有人走来发出友善的鸣叫。企业负责人王晓军边抚摸小鹿边介绍说:“现在主要工作是做好消毒、防疫,抓鹿膘。”

梅花鹿通身是宝,药食兼具,具有很高的经济价值。繁荣村两委经过认真考察调研,决定发展梅花鹿养殖项目。

通化县山宝鹿业是长白山品系梅花鹿繁育基地。繁荣村利用这一产业资源,逐步深化与企业的养殖合作。为引领带动村民增收致富,2022年,村里创立了通化县长白山东北梅花鹿养殖专业合作社,探索构建“村集体+村民+企业”的联建运营模式。

“与养殖牛羊相比,梅花

鹿养殖不需要太多劳动力,饲料成本也低,而且鹿肉市场行情比较好,鹿茸又是名贵药材,近几年的价格比较理想,是带动村民致富的好路子。”村党支部书记门森告诉记者。

经过不断探索,合作社逐渐形成“饲料+养殖+销售”为一体的全产业链模式。当地村民通过种植提供青储饲料入股合作社,合作社负责饲料种植全程管理,统一供种供肥,统一技术指导,统一种植、验收、收割、运输,实现青储饲料产业集约化、专业化发展。企业收购农户种植的粗饲料、精饲料,为梅花鹿提供高品质的营养来源,同时吸纳村里的劳动力就业,

增加农户收入。“产品由合作社统一生产加工,统一商标品牌,统一包装销售,可以线上订购,还开办了直营店直接对外销售。”门森介绍说,从采购、养殖到销售,全产业链模式有效提高了梅花鹿养殖的经济效益。

合作社在发展中不断探索完善科学管理模式,党支部领办合作社运营模式越来越规范,得到了村民的认可。目前,合作社成员已发展到70户,其中村集体占股55%,村民占股30%。梅花鹿存栏达到1200余头。5月

到8月,母鹿陆续产仔,预计可增加300头左右。

谈起梅花鹿产业,门森脸上写满了喜悦:“合作社带动30多名劳动力就业,人均年收入3万元左右,村民种植青储饲料300余亩,每亩收益在1500元左右,村集体每年可增加收入6到10万元。”

村集体收入增加了,让村党支部、村委会有资金、有能力为群众办实事、解难事,更激发了村干部工作积极性。门森介绍说:“今后要在梅花鹿产品的深加工上下功夫,同时建设绿色采摘温室大棚、餐饮设施等,把梅花鹿养殖合作社打造成集养殖、产品研发、销售、旅游观光为一体的乡村旅游项目,成为繁荣村的特色品牌。”



日前,扶余市两家本地企业获批邦交所指定花生(船)板交割服务机构,实现了我省花生期货交割库的“零突破”,进一步助推扶余“四粒红”花生走向全国、迈向国际。图为位于三井子镇的花生期货交割库。张野/摄

# 珲春积极推进花卉产业发展

本报讯 记者

徐文君报道连日来,薰衣草、芍药、百合、玫瑰等各种花卉竞相开放,争奇斗艳,五彩斑斓的花海已成为珲春市一道道靓丽的风景线,吸引众多市民观赏。

走进位于新安街道西郊村的薰衣草花园,阵阵花香扑面而来,依墙而生的蔷薇如瀑布般向下伸展,园内各色花卉争奇斗艳,令人心旷神怡。

种植户苗金香一边打包月季花,一边介绍:“薰衣草花园种植花卉2公顷,品种有紫藤、月季、草花、蔷薇等,随着各类花卉进入盛花期,我们最近也格外忙碌,如今鲜切花已销售过半。”

位于马川子乡南山村的珲春三国花卉种植园,2000多株大花玫瑰和爬藤玫瑰汇聚成一片浪漫的花海,吸引众多游人前来休闲赏花。

“现在,每天都有人开车来赏花,鲜切花销量日益火爆,我们的收入也有所提升,虽然辛苦,但感觉很值得。”种植园负责人曹玉翔说。

曹玉翔介绍,当前,鲜切花市场需求量连年攀升,进入了发展“快车道”。近年来,三国花卉种植园在种苗引进、

种植等方面累计投入600余万元,种植各类花卉21公顷,现有花卉幼苗和成品苗30余万株。今年,种植园种植了2万株切花玫瑰,将有不错的收益。随着种植园快速发展,有效带动了当地劳动力就业,最忙时每天用工30人,让村民在家门口实现增收。

据介绍,珲春市将积极推进花卉特色产业,以科学技术为支撑,以市场为导向,促进“花经济”与其他产业融合发展,打造乡村振兴“新引擎”,建设宜居宜业宜游的美丽乡村。

种植等方面累计投入600余万元,种植各类花卉21公顷,现有花卉幼苗和成品苗30余万株。今年,种植园种植了2万株切花玫瑰,将有不错的收益。随着种植园快速发展,有效带动了当地劳动力就业,最忙时每天用工30人,让村民在家门口实现增收。

据介绍,珲春市将积极推进花卉特色产业,以科学技术为支撑,以市场为导向,促进“花经济”与其他产业融合发展,打造乡村振兴“新引擎”,建设宜居宜业宜游的美丽乡村。



产业兴,农民富。近年来,通榆县开通镇大力发展西瓜特色产业,经过几年的不断发展,西瓜已经成为当地主要产业及地标产品,带富一方百姓。

# 西瓜产业带富开通镇

□李春勇 陈永辉 李占国

产业兴,农民富。近年来,通榆县开通镇大力发展西瓜特色产业,经过几年的不断发展,西瓜已经成为当地主要产业及地标产品,带富一方百姓。

6月13日,笔者在和平村东太屯西瓜种植户李福金的瓜棚里看到,瓜农正在地里忙着摘瓜、运瓜、装箱,脸上洋溢着丰收带来的幸福和甜蜜。李福金高兴地说:“今年西瓜品质特别好,行情也好,刚一开园,就吸引很多客商前来抢购。与去年相比,市场价每斤能高出两元,一亩地能增产一万元,每亩收入有望达到6万元。”

和平村西瓜的品质好,不仅得益于这里独特的气候、土壤等先天条件,更是因为瓜农采用原生态的种植方式和现代科技,才打造出和平西瓜香甜可口的良好品质。

“为啥特别好,我们从来不用农药,纯绿色种植,全用农家肥。”李福金介绍。

近年来,开通镇党委、镇政府以政策引领,大力发展西瓜产业,组建农业专家团队常年服务于农户,帮助农户做好选种、育苗、田间管理、病害防治等。同时,整合各方资源,全力打造“和平”西瓜品牌。以和平村为轴心,现在已经发展到红旗村、永丰村。西瓜种植面积达到700余亩,种植户由原来20多户发展到现在的400多户,西瓜以其良好的品质,深受消费者的喜爱,远销北京、沈阳、长春等地。开通镇负责人表示,计划在和平村和红旗村建两个西瓜园区,让西瓜产业越做越大,越做越强,让当地更多村民发家致富,以西瓜特色产业推动乡村振兴的全面发展。

# 东岗镇: 发展生猪养殖助增收

本报讯 王宝鑫 记者郭小宇报道日前,记者走进抚松县东岗镇东和牧业生猪养殖场,工作人员正在清扫猪舍、监测温度、培育仔猪……忙得热火朝天,为6个月后的生猪大批量出栏做准备。

据了解,东岗镇立足资源优势,以规模养殖场建设为重点,引进东合牧业,采取村企合作的经营模式,大力推进生猪标准化生产和产业化经营,直接为村集体经济增收35万元。

投入运营后的东和牧业,种公、种母、后备母猪、仔猪等分别独立生活在各自的猪舍中,特别是保育舍里,猪栏被隔成了一个小小的“格子间”,防止小猪因抢食、喝水打架,保证猪的安全和存活率。整个牧业独立的生活空间和粪污处理设施一应俱全,实现了封闭式养殖、闭环式管理,以环保和

科技作为支撑,致力于打造生态化、现代化的标准生猪养殖场。

“我们牧业占地面积2.3万平方米,投运至今,目前存栏种猪、母猪、小猪有1000多头,10月份将会迎来出栏高峰,预计产出达到5000余头,而且我们养殖的生猪体型好,瘦肉多,质量优,相较当地传统生猪更具市场竞争力。”牧业技术场场长李长东对养殖场的运营发展充满信心。东和牧业的落户不仅直接促进了村集体经济增收,还为周边村屯提供长期就业岗位10余个,解决了辖区临近各村玉米销售问题,进一步提升了养殖效能,延长了生猪“种养饲加”一体化绿色循环产业链。

引进龙头企业,发展乡村特色产业,激发农民参与积极性,促进农民增收的效应日益凸显,东岗镇将加快推进农业产业高质量发展。



洮南市二龙乡保民村民曹品涛传承祖辈养马技术,从比利时引进骏马、阿尔登种马配种,现存栏90多匹,并发展马肉特色餐饮,年收入百万元。图为曹品涛察看种马。邱会宁 范海辉/摄

# 黑石镇产业项目建设“加速跑”

本报讯 王伟报道近日,位于磐石市黑石镇自兴村的玉木耳园区,伴随着机械的轰鸣声,工人正在加快搭建菌段大棚和晾晒大棚。

据了解,该园区总占地面积3.6公顷,计划建设大棚96栋,培植菌段62万段,目前已建设完成52栋。

连日来,镇政府工作人员多次到玉木耳园区项目施工现场

进行调研,与村社干部、项目负责人深入交流,详细了解项目建设情况、存在问题等,对园区蓄水供水、路面铺设等方面提出有针对性、可行性的解决办法。通过编排科学的施工计划,组织合理的工序穿插,增加设备、增派人手等系列措施,抢抓施工黄金时期,集聚资源、集中力量,推动项目建设提速快“跑”,确保项目早建成、早运行、早达效。

**遗失声明**  
由于保管不善,伊通满族自治县黄岭子镇杨家村八组张权发(身份证:2203231112050800191),承人为张跃全。根据《中华人民共和国农村土地承包经营权管理办法》规定,现声明张权发承包经营权证书作废,如有异议,本人愿负相应的法律责任,特此声明。  
声明人:张跃全  
2023年6月15日

**遗失声明**  
程思球身份证丢失,身份证号码:220323200502134227,特此声明。  
2023年6月16日

**遗失声明**  
梅河口市山城镇真滋味食品店《食品经营许可证》副本遗失,社会信用代码:2205811981\*\*\*\*4616,法人:刘雨,经营场所:吉林省梅河口市山城镇东玉井村17-503,许可证编号:JY12225000068704,发证日期:2017年7月14日,有效期至2022年7月13日,声明作废。  
2023年6月16日

**房产证遗失公告**  
房屋所有权人:曲业,坐落:辉南县朝阳镇爱国街华安里D4号楼0207005,房屋建筑面积:95.24平方米,用途:住宅,产权证号:房权证辉朝字第55664号,房屋所有权证遗失,现公告声明作废。辉南县不动产登记中心根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十一条规定,自公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议,逾期不申请异议的,不动产登记中心将注销原证。特此公告。  
辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

**房屋所有权继承公告**

房屋所有权人:张云清,葛潮江,房屋坐落:辉南县朝阳镇工农街八委一组,建筑面积:33.05平方米,用途:住宅,产权证号:房权证辉朝字第0010163号。由次子文林继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人自公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议,逾期不申请异议的,不动产登记中心将为其办理继承登记。特此公告。  
辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

**房屋所有权继承公告**

房屋所有权人:李振明,唐桂香,房屋坐落:辉南县朝阳镇工农街八委一组,建筑面积:58.01平方米,用途:住宅,产权证号:房权证辉朝字第0021399号。由长子文林继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人自公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议,逾期不申请异议的,不动产登记中心将为其办理继承登记。特此公告。  
辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

**房屋所有权继承公告**

房屋所有权人:刘洪均,李香菊,房屋坐落:辉南县朝阳镇爱国街四委六组,建筑面积:60平方米,用途:住宅,产权证号:房权证辉朝字第0015537号。由次子刘建东继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人自公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议,逾期不申请异议的,不动产登记中心将为其办理继承登记。特此公告。  
辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

**不动产继承公告**

申请人:杜春光 身份证号:220322197102200036 对坐落于梨树县西街文礼小区C4号楼3单元3层307室的不动产申请办理继承登记。用途:住宅,面积:66.42平方米。现根据《不动产登记暂行条例》《不动产登记暂行条例实施细则》和《不动产登记操作规范(试行)》之规定,对该申请进行审查并予公告。如对该申请有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达我机构。逾期无人提出异议或者异议不成立的,我机构将予以登记并颁发《不动产权证书》。特此公告。  
异议书面材料送达地址:梨树县不动产登记中心,邮编:5252002  
联系电话:0434-5252018,5252002

**不动产继承公告**

申请人:杜春光 身份证号:220322197102200036 对坐落于梨树县西街酒精厂小区住宅楼2单元4层403室的不动产申请办理继承登记。用途:住宅,面积:71.4平方米。现根据《不动产登记暂行条例》《不动产登记暂行条例实施细则》和《不动产登记操作规范(试行)》之规定,对该申请进行审查并予公告。如对该申请有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达我机构。逾期无人提出异议或者异议不成立的,我机构将予以登记并颁发《不动产权证书》。特此公告。  
异议书面材料送达地址:梨树县不动产登记中心,邮编:136500  
联系电话:0434-5252018,5252002

梨树县不动产登记中心  
2023年6月16日